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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf am Dienstag, dem 14.02.2012, 19.30 Uhr in

Kröppelshagen-Fahrendorf (Gemeindehaus) - Nr.1/2012 - , beh

Anwesend: Bürgermeister Volker Merkel
2. stellv. Bürgermeisterin Margret Steinberg
Gemeindevertreter Dietrich Hamester
Gemeindevertreter Fabian Harbrecht
Gemeindevertreter Werner Krause
Gemeindevertreter Karl-Heinz Mevs
Gemeindevertreter Carsten Soltau
Gemeindevertreter Michael von Brauchitsch
Gemeindevertreterin Christel Bathke
Gemeindevertreterin Katja Wulf

Es fehlen: 1. stellv. Bürgermeister Erhard Bütow (entschuldigt)

Außerdem: Herr Jacob vom AHEG
Frau Mehrkens vom AHEG als Protokollführerin

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Volker Merkel eröffnet die öffentliche Sitzung des Gremiums um 19.30
Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die Mitglieder der Gemeindevertretung durch schriftliche Einladung voma)
03.02.2012 form- und fristgerecht eingeladen worden sind,

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekanntb)
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte derc)
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

    

Zu TOP 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
öffentlicher Teil

Nach TOP 11 wird ein weiterer TOP eingefügt: Feuerlöschbrunnen in Fahrendorf. 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Sitzungsteil lautet nun wie folgt:
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1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil
3. Bürgerfragestunde
4. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom

15.12.2011
5. Einwendungen zur Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom

15.12.2011 - Nr. 6/2011
6. Bericht des Bürgermeisters
7. Berichte aus den Ausschüssen
8. Reinigung der öffentlichen Einrichtungen
9. Antrag des Amtes Hohe Elbgeest im Rahmen der Klimaschutzinitiative des

Bundesumweltministeriums
hier: Zusammenschlusserklärung

10. Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters für den Bürgermeister in die
Verbandsversammlung des Abwasserverbandes der Lauenburger Bille- und
Geestrandgemeinden

11. Vorschlag der Gemeinde Kröppelshagen zur Wahl eines stellvertretenden
Mitgliedes im Bauausschuss des Abwasserverbandes der Lauenburger Bille-
 und Geestrandgemeinden

12. Feuerlöschbrunnen in Fahrendorf
13. Anfragen und Mitteilungen
14. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich

zu behandelnde Tagesordnungspunkte

Zu TOP 3. Bürgerfragestunde

Es wurden keine Fragen gestellt.  

Zu TOP 4. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse vom 15.12.2011

Es erfolgt keine Bekanntgabe, da es keine nichtöffentliche Sitzung gab.  

Zu TOP 5. Einwendungen zur Niederschrift über den
öffentlichen Teil der Sitzung vom 15.12.2011 - Nr.
6/2011

Es besteht ein Änderungswunsch zu TOP 1: ... eröffnet die öffentliche Sitzung ,
anstatt ... eröffnet die nichtöffentliche Sitzung .
Die Niederschrift ist mit dieser Änderung genehmigt. 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen



3

Zu TOP 6. Bericht des Bürgermeisters

  
- Bürgermeister Merkel informiert über den Sachstand des Gewerbegebietes.

- Bürgermeister  Merkel  hat  sich  wegen  der  Kindertagesstättenbedarfsplaung  an  den
Landrat gewendet.  Der  Landrat  teilt  mit,  dass  ein  Zuschuss  für  die  Gemeinde
Kröppelshagen-Fahrendorf nicht in Anspruch genommen werden kann.

- Bürgermeister  Merkel  teilt  mit,  dass  für  die  Wahl  eines  Jugendbeirates  in  der
Gemeinde Kröppelshagen-Fahrendorf  bis  zum  festgesetzten  Termin  keine
Wahlvorschläge eingegangen  sind  und  die  Wahl  zum  festgesetzten  Termin  nicht
stattfindet. Das  Amt  Hohe  Elbgeest  soll  einen  neuen  Wahltermin  festlegen  und  eine
Vorlage wird  in  der  nächsten  GV  im  April  vorgelegt.  Herr  Soltau  begleitet  die
Jugendlichen bis zur Wahl des Jugendbeirates.

- Bürgermeister Merkel teilt  mit,  dass für die Vermessung des Flurstücks 67/3 der Flur
1 ein Auftrag erteilt wird. Die Grenzen sollen genau festgestellt werden.

- Es soll  ein Pachtvertrag zwischen der Gemeinde Kröppelshagen-Fahrendorf  und der
Wasserleitungsgenossenschaft Kröppelshagen  e.G.  abgeschlossen  werden.  Es  wird
um einen  Termin  gebeten  mit  der  Rechtsanwältin  Haussner,  Bürgermeister  Merkel,
Frau Schneider und Herrn Harbrecht.

- Am  24.01.2012  hat  eine  Informationsveranstaltung  zur  Ortsumgehung  Geesthacht
Bundesstraße 5  im  Rathaus  Geesthacht  stattgefunden.  Dort  wurde  der  aktuelle
Planungsstand vorgestellt.

- Zur  Festlegung  der  örtlich  zuständigen  Grundschulen  teilt  Bürgermeister  Merkel  mit,
dass die  Gemeinde  Kröppelshagen-Fahrendorf  dem  Schulamt  mitgeteilt  hat,  dass
Wentorf die  örtlich  zuständige  Grundschule  ist.  Lediglich  für  die  Kinder  aus  dem
Ortsteil Fahrendorf soll Dassendorf örtlich zuständige Schule bleiben.

- Bürgermeister  Merkel  berichtet,  dass  ein  Zigarettenautomat  auf  öffentlichen  Grund
steht. Der  Zigarettenautomatenbetreiber  wurde  bereits  vom  Ordnungsamt
angeschrieben, diesen zu entfernen.

- Rattenbekämpfung  in  der  Friedrichsruher  Straße.  Der  Eigentümer  wurde  vom
Ordnungsamt angeschrieben,  dass  die  Bekämpfungsmaßnahmen  sofort  einzuleiten
sind.

- Bürgermeister  Merkel  teilt  mit,  dass  die  Informationsveranstaltung  am  09.02.2012
zum Thema "Breitbandversorgung" sehr gut besucht wurde.

 Am  23.02.2012  und  am  08.03.2012  von  18:00  bis  20:00  Uhr  findet  erneut  eine
Sprechstunde der Stadtwerke Geesthacht im Gemeindehaus statt.

- Der Dorfspaziergang am 10.02.2012 war ein voller Erfolg. Die Anwohner wurden über
das Pumpenhaus informiert.

- Kreiswettbewerb 2012; Weiterleitung in den Umweltaussschuss
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Zu TOP 7. Berichte aus den Ausschüssen

  
Jugend-, Schul- und Sozialausschuss, Frau Wulf:

- befasst sich in der nächsten Sitzung mit folgenden Themen:
Breitbandversorgung
Fahrradüberprüfung
Sommerfest 2012

Kindergartenausschuss, Frau Wulf:

- befasst sich in der nächsten Sitzung mit folgenden Themen:
Weiteres Vorgehen nach der Absage des Zuschusses für die 
Kindertagesstätten
Schaffung einer FSJ-Stelle

Finanz- und Liegenschaftenausschuss, Herr Harbrecht:

Der Ausschuss hat sich mit der gemeindlichen Pacht, der
Niederschlagswasserbeseitigung und den Kindertagesstätten befasst.

Bau- und Planungsausschuss, Herr Mevs:

- Das Regenrückhaltebecken im Schlehenweg stellt ein Problem dar.
- Die Sanierung des Fußbodens im Saal muss vorgenommen werden.
- Bürgermeister Merkel informiert den Vorsitzenden, dass eine Auflistung der Straßen

und Fußwege erstellt werden muss. Herr Weiß soll mit einbezogen werden.
- Des Weiteren teilt BM Merkel mit, dass ein Baumkataster erstellt werden muss.
  Bürgermeister Merkel zieht einen Fachmann hinzu, um solch ein Kataster zu

erstellen.

Umweltausschuss, Herr Krause:

Die nächste Sitzung findet am 28.02.2012 statt und befasst sich mit folgenden Themen:

- Aktion Sauberes Dorf am 24.03.2012
- Baumkataster
- Klimaschutzinitiative

Zu TOP 8. Reinigung der öffentlichen Einrichtungen
  
Beschluss 2/2012

Die Gemeinde  beschließt,  die  Reinigungsdienstleistungen  für  die  gemeindlichen
Einrichtungen auszuschreiben.
Sämtliche Reinigungsverträge  der  Gemeinde  mit  Reinigungsunternehmen  sind  zum
30.09.2012, ersatzweise zum frühestmöglichen Zeitpunkt, zu kündigen.
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Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 9. Antrag des Amtes Hohe Elbgeest im Rahmen der
Klimaschutzinitiative des
Bundesumweltministeriums
hier: Zusammenschlusserklärung

Beschluss 1/2012:

Die Gemeindevertretung  ermächtigt  den  Bürgermeister  zur  Unterzeichnung  der
Zusammenschlusserklärung für  die  Teilnahme  an  dem  integrierten
Klimaschutzkonzept für den Bereich des Amtes Hohe Elbgeest 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 10. Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters für den
Bürgermeister in die Verbandsversammlung des
Abwasserverbandes der Lauenburger Bille- und
Geestrandgemeinden

Beschluss 43/2011: 

Frau Margret  Steinberg  wird  als  Stellvertreterin  für  den  Bürgermeister  in  die
Verbandsversammlung des  Abwasserverbandes  der  Lauenburger  Bille-  und
Geestrandgemeinden gewählt.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltung

Zu TOP 11. Vorschlag der Gemeinde Kröppelshagen zur Wahl
eines stellvertretenden Mitgliedes im Bauausschuss
des Abwasserverbandes der Lauenburger Bille- und
Geestrandgemeinden

Beschluss 44/2011:

Frau Margret  Steinberg  wird  als  stellvertretendes  Mitglied  der  Gemeinde  für  den
Bauausschuss des  Abwasserverbandes  der  Lauenburger  Bille-  und
Geestrandgemeinden vorgeschlagen.  Mit  diesem  Vorschlag  wird  gleichzeitig  die
bereits erfolgte  Wahl  durch  die  Verbandsversammlung  des  Abwasserverbandes
bestätigt.
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Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltung

Zu TOP 12. Feuerlöschbrunnen in Fahrendorf

Die Gemeindevertretung  beschließt  die  außerplanmäßige  Ausgabe  von  geschätzten
15.000 Euro. Die entsprechenden Haushaltsmittel  sind Haushalt 2012 unter der HHSt.
07.2.13000.95000, durch Entnahme aus der Rücklage, bereitzustellen. 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 13. Anfragen und Mitteilungen

Es gibt keine Anfragen und Mitteilungen.   

Zu TOP 14. Beschlussfassung über den Ausschluss der
Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde
Tagesordnungspunkte

 Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt, die nachfolgenden Tagesordnungspunkte in
nichtöffentlicher Sitzung zu behandeln und schließt die Öffentlichkeit aus.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Bürgermeister Merkel schließt die öffentliche Sitzung um 21:00 Uhr.

----------------------------------------- -----------------------------------------
Merkel Mehrkens
Bürgermeister Protokollführerin
                 


